
 

                    ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΟΣ  ΟΜΙΛΟΣ  ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ   
                       ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ  ΝΗΣΙΩΝ – Ε.Ο.Α.Ε.Ν.    
  
 
                       CHAMBERS GROUP FOR THE DEVELOPMENT  
                        OF GREEK ISLES - Ε.Ο.Α.Ε.Ν. 

 

 

 
Μιχαήλ Λιβανού 52, 82100 Χίος, Τηλ.: 22710 41170, Fax.: 22710 44722 

Michail Livanou 52, 82100 Chios, Greece, tel.: 0030 2271 0 41170, fax: 0030 2271 0 44722  
e-mail: eoaen@chi.forthnet.gr 

 

1 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

ΘΕΜΑ :  36
η
  Γενική Συνέλευση του Ε.Ο.Α.Ε.Ν. 

 

Με επιτυχία ολοκληρώθηκαν οι εργασίες της 36
ης

 Γενικής Συνέλευσης του 

Επιμελητηριακού Ομίλου Ανάπτυξης Ελληνικών Νησιών (Ε.Ο.Α.Ε.Ν)., που 

πραγματοποιήθηκαν στο Επιμελητήριο Χανίων, το Σάββατο 13 Δεκεμβρίου 2014, 

με κύρια θέματα συζήτησης: α) η Νέα Προγραμματική Περίοδος ΕΣΠΑ 2014-

2020 για την νησιωτική οικονομία και την επιχειρηματική δραστηριότητα, β) η 

ανάπτυξη συνεργασίας μεταξύ ΕΟΑΕΝ και Ελληνικού Δικτύου Μικρών 

Νησιών-Υπογραφή πρωτοκόλλου συνεργασίας και γ) η αναβάθμιση της 

αεροπορικής εξυπηρέτησης των νησιών από την SKY EXPRESS. 

Την Παρασκευή 12 Δεκεμβρίου 2014 οι εκπρόσωποι των ελληνικών νησιωτικών 

Επιμελητηρίων συμμετείχαν στην δημόσια ακρόαση που διοργάνωσαν με επιτυχία 

στα Χανιά το Δίκτυο Νησιωτικών Επιμελητηρίων Ευρωπαϊκής Ένωσης (Insuleur) 

και η Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή, καθώς και στην Γενική 

Συνέλευση του Insuleur. 

 

Στις εργασίες της Γενικής Συνέλευσης, συμμετείχαν Πρόεδροι και μέλη των 

Διοικήσεων από τα νησιωτικά Επιμελητήρια μέλη του ΕΟΑΕΝ, καθώς επίσης ο 

Υφυπουργός Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης & Πρόνοιας κ. Βασ. Κεγκέρογλου, 

ο Δήμαρχος Χανίων, κ. Αναστ. Βάμβουκας και ο Περιφερειακός Σύμβουλος Χίου 

κ. Παντ. Μπουγδάνος, ως εκπρόσωπος της Περιφερειάρχης Βορείου Αιγαίου, κας 

Χρ. Καλογήρου.  

 

Τους συνέδρους καλωσόρισαν ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Χανίων, κ. Γιάννης 

Μαργαρώνης και ο Πρόεδρος του Ε.Ο.Α.Ε.Ν. και Πρόεδρος του Επιμελητηρίου 

Λέσβου, κ. Θρασύβουλος Καλογρίδης, οι οποίοι τόνισαν την ανάγκη ενίσχυσης και 

στήριξης του Ομίλου από όλα τα Επιμελητήρια μέλη, ώστε στην δύσκολη συγκυρία 

που διανύει η χώρα να αναλάβει πιο δυναμικές πρωτοβουλίες και δράσεις που θα 

βοηθήσουν τις νησιωτικές επιχειρήσεις να υπερβούν  πιο ανώδυνα τις συνέπειες της 

οικονομικής κρίσης. Επίσης ο Πρόεδρος του ΕΟΑΕΝ παρουσίασε τις 

σημαντικότερες πρωτοβουλίες που ανέλαβε η Διοίκηση του Ομίλου την χρονιά που 

διανύουμε, με στόχο την προώθηση και επίλυση σημαντικών ζητημάτων που 

απασχολούν την νησιωτική οικονομία και την επιχειρηματική δραστηριότητα.  
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Χαιρετισμούς απηύθυναν  ο εκπρόσωπος της Περιφερειάρχη Βορείου Αιγαίου και ο 

Δήμαρχος Χανίων, οι οποίοι εξέφρασαν την στήριξή τους στις προσπάθειες που 

καταβάλει ο ΕΟΑΕΝ. 

Στην συνέχεια χαιρέτησε τους συνέδρους ο Υφυπουργός Εργασίας, ο οποίος μεταξύ 

των άλλων ανέφερε ότι χρειάζεται ένας συνολικός σχεδιασμός για την νησιωτική 

ανάπτυξη, με ταυτόχρονη άμεση αντιμετώπιση επιμέρους προβλημάτων που 

αντιμετωπίζουν τα νησιά. Πρότεινε άμεση συνεργασία με τον ΕΟΑΕΝ για 

ζητήματα που αφορούν το Υπουργείο Εργασίας, σε συνέχεια της συνάντησης που 

πραγματοποιήθηκε τον Φεβρουάριο 2014 στην Βουλή και του αναλυτικού 

υπομνήματος που του υπέβαλε πρόσφατα ο ΕΟΑΕΝ. Τέλος διαβεβαίωσε τους 

συνέδρους ότι δεν τίθεται θέμα κατάργησης των μειωμένων κατά 30% συντελεστών 

ΦΠΑ στα νησιά του Αιγαίου, αφού το ζήτημα διασφαλίζεται από συνταγματικές 

διατάξεις. 

 

Το πρώτο θέμα  «η Νέα Προγραμματική Περίοδος ΕΣΠΑ 2014-2020 για την 

νησιωτική οικονομία και την επιχειρηματική δραστηριότητα» εισηγήθηκε ο κ. 

Δημήτριος Ιακωβίδης, Αναπληρωτής Προϊστάμενος της ΕΥΣΣΑΑΠ του 

Υπουργείου Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, ο οποίος παρουσίασε τα γενικά 

στοιχεία, την στρατηγική και τις προτεραιότητες του νέου ΕΣΠΑ 2014-2020, 

τονίζοντας ότι οι 5 κύριοι άξονες του προγράμματος είναι η ενίσχυση της 

ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων, η ανάπτυξη και 

αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού, η προστασία του περιβάλλοντος, η 

οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη και η βελτίωση της θεσμικής επάρκειας και της 

αποτελεσματικής δημόσιας διοίκησης. Το πρόγραμμα δίνει ιδιαίτερη 

χρηματοδοτική βαρύτητα στον τομέα της ανταγωνιστικότητας, επιχειρηματικότητας 

και καινοτομίας με βασικούς τομείς προτεραιότητας τον τουρισμό, τον 

αγροδιατροφικό τομέα,  Logistics, την περιβαλλοντική βιομηχανία, τον  τομέα 

υγείας, την παραγωγική και εξοικονόμηση ενέργειας, τις τεχνολογίας πληροφορικής 

και επικοινωνιών. Τέλος παρουσίασε την αρχιτεκτονική του ΕΣΠΑ και την 

κατανομή των πόρων ανά θεματικό στόχο. 

  

Για το θέμα «ανάπτυξη συνεργασίας μεταξύ ΕΟΑΕΝ και Ελληνικού Δικτύου 

Μικρών Νησιών-Υπογραφή πρωτοκόλλου συνεργασίας» ο Πρόεδρος του ΕΔΜΝ κ. 

Ελευθέριος Κεχαγιόγλου, έκανε μια σύντομη αναφορά στο χρονικό ίδρυσης του 

Δικτύου Μικρών Νησιών, στους στόχους, τις ενέργειες και τις πρωτοβουλίες με 

σκοπό να κρατηθούν ζωντανά τα μικρά νησιά της χώρας μας, γιατί όπως 

χαρακτηριστικά τόνισε  κάθε χρόνο ένα μικρό νησί ερημώνεται και αυτό είναι 

ανάγκη να αποτραπεί για να μην συρρικνωθεί ο εθνικός χώρος. Στην συνέχεια οι 

Πρόεδροι του ΕΟΑΕΝ και του ΕΔΜΝ υπέγραψαν πρωτόκολλο συνεργασίας, που 
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στοχεύει α) στην στενή και γόνιμη συνεργασία μεταξύ του Ε.Ο.Α.Ε.Ν. και του 

Ελληνικού Δικτύου Μικρών Νησιών, μέσω μίας ευρείας ανταλλαγής πληροφοριών, 

εμπειριών,  ιδεών και προτάσεων, για την προβολή των νησιωτικών 

προβληματισμών, την αειφόρο ανάπτυξη και την άρση της απομόνωσης των 

ελληνικών νησιών, β) στην ανάληψη κοινών πρωτοβουλιών και δράσεων που θα 

οδηγούν στην υιοθέτηση ιδιαίτερων πολιτικών και μέτρων για την οικονομική και 

κοινωνική συνοχή του νησιωτικού χώρου, καθώς και στην μετουσίωση σε πράξη 

των ευνοϊκών διατάξεων για τα νησιά που προβλέπουν το Ελληνικό Σύνταγμα, οι 

Ευρωπαϊκές Συνθήκες και η «ρήτρα νησιωτικότητας» του ν. 4150/2013, γ) στην 

καταγραφή και μελέτη των ιδιαίτερων προβλημάτων και των εγγενών μειονεξιών, 

που αντιμετωπίζουν τα νησιά και δ) στην προώθηση ενεργειών, όπως συνέδρια, 

επιστημονικές έρευνες και άλλες πρωτοβουλίες, στις οποίες θα θεμελιώνεται το 

νησιωτικό πρόβλημα και θα αναζητούνται τρόποι ολοκληρωμένης αντιμετώπισης. 

 

Για το θέμα της  αναβάθμισης της αεροπορικής εξυπηρέτησης των νησιών από την 

SKY EXPRESS, ο Πρόεδρος της αεροπορικής εταιρείας κ. Αγαμέμνων Κικεράκης, 

έκανε μια σύντομη παρουσίαση της εταιρείας, λέγοντας ότι στην 10χρονη 

λειτουργία της η SKY EXPRESS έχει πραγματοποιήσει 60.000 πτήσεις, στους 24 

νησιωτικούς προορισμούς που σήμερα εξυπηρετεί με  4 αεροσκάφη. Στόχος της 

εταιρείας είναι η δημιουργία νέων συνδέσεων μεταξύ των νησιών, σύμφωνα με το 

πρόγραμμα Island Hopes, αλλά για να επιτευχθεί αυτό χρειάζεται συνεργασία της 

εταιρείας με τους κοινωνικούς και οικονομικούς φορείς των νησιών, ώστε τα 

δρομολόγια να προσφέρουν εξυπηρέτηση στους νησιώτες και ταυτόχρονα να είναι 

οικονομικά βιώσιμα. Από τους εκπροσώπους των Επιμελητηρίων διατυπώθηκαν 

αρκετές προτάσεις για άνοιγμα νέων γραμμών και συμφωνήθηκε η περαιτέρω 

συνεργασία μεταξύ της SKY EXPRESS και των διοικήσεων των Επιμελητηρίων. 

 

Στην συνέχεια ο  Πρόεδρος του Συνδέσμου Ελλήνων Εισαγωγέων Τροφίμων και 

Ποτών Εξωτερικού (Σ.Ε.Λ.Ε.ΤΡΟ.Π.Ε.), κ. Αριστοτέλης Καρβέλλας, αναφέρθηκε 

στην βοήθεια που μπορεί να προσφέρει ο Σύνδεσμος στους νησιώτες παραγωγούς 

για τις εξαγωγές προϊόντων τους στις 17 χώρες που δραστηριοποιούνται τα μέλη 

του. Περιέγραψε τις δυσκολίες που καλείται να αντιμετωπίσει το ελληνικό προϊόν 

στις διεθνείς αγορές λόγω του μεγάλου και πολλές φορές αθέμιτου ανταγωνισμού, 

όπως η φέτα και το γιαούρτι και τόνισε  ότι τα ελληνικά νησιωτικά προϊόντα έχουν 

πολλά πλεονεκτήματα και μπορούν να σταθούν στις διεθνείς αγορές.  Ανέφερε ότι ο 

Σύνδεσμος ετοιμάζεται να συμμετάσχει στην προσεχή Διεθνή έκθεση Τροφίμων και 

Ποτών ΔΕΤΡΟΠ και κάλεσε τους νησιώτες παραγωγούς να εκθέσουν τα προϊόντα 

τους στο περίπτερο, με έκπτωση ενοικίασης χώρου 20%. 
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Ακολούθησε η συζήτηση των υπολοίπων θεμάτων της ημερησίας διάταξης και 

αποφασίστηκε:  

α) η μείωση κατά 25% της ετήσιας εισφοράς που καταβάλλουν τα Επιμελητήρια 

μέλη στον ΕΟΑΕΝ, λόγω της δύσκολης οικονομικής συγκυρίας.  

β) η έγκριση του προϋπολογισμού εσόδων-εξόδων έτους 2015 και  

γ) η επόμενη Γενική Συνέλευση να πραγματοποιηθεί στην Ζάκυνθο, σε συνεργασία 

με το Επιμελητήριο Ζακύνθου.  

  Χίος, 15 Δεκεμβρίου 2014 

 

 Ο Πρόεδρος 

 

Θρασύβουλος Καλογρίδης 

            

  

 

 

 


